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FICHA TÉCNICA

Informe Investigación Sociopolítica a nivel Nacional

I. DESCRIPCION GENERAL

Tipo de Investigación Cuantitativo- descriptiva.

II. DESCRIPCION DE LA MUESTRA:

Tamaño Muestral N=2,002 encuestas efectivas, para un margen de error de +/- 2.3%, con nivel de confianza 

de 95%.

Nivel Socioeconómico Alto 10%    Medio 30%    Bajo 40%    Marginal 20%

Genero Femenino 50% Masculino 50%

Edad 18-24   15%       25-34 30%       35-44 30%       45-55 15%        Mas de 55 10%

Zona de residencia Urbana 70%     Rural 30%

Metodología La muestra nacional fue segmentada proporcionalmente de acuerdo a los datos del 

último padrón electoral de la Junta Central Electoral (2016).

Método de  entrevistas en hogares utilizando un  muestreo probabilístico poli-etápico, con 

un marco geográfico hasta la selección de la vivienda y la  selección del sujeto por 

cuota.

Tiempo de aplicación Marzo 17-19 2018

III. SOFTWARE UTILIZADO

Levantamiento TECHNEOS SPSS ENTRYWARE SUITE 3.0 (handheld computer based data collection software)

Procesamiento PASW STATISTICS 19.0 (SPSS)
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A. IDEAS Y PERCEPCIONES GENERALES 

SOBRE LA SITUACIÓN GENERAL DEL PAÍS
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PERCEPCIÓN GENERAL SOBRE LA 

SITUACIÓN DEL PAÍS

Equivocada, 57.0%

Correcta, 38.6%

No Sabe, 4.4%

Pensando en la situación del país, En general, ¿Cree usted que las cosas en 

el país van en dirección correcta o equivocada?

61% 64%

46%

71%

59%

44%
51%

29% 31%

53%

25%

35%

54%
49%

10%
5%

1% 4% 6%
2%

DN SD STGO ESTE SUR NORTE O CIBAO NO

Equivocada Correcta No Sabe
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PRINCIPALES PROBLEMAS DEL PAÍS  Y 

COMUNIDAD

%

33.9%

22.8%

16.7%

14.0%

9.7%

1.0%

1.0%

0.4%

0.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Corrupción

Inseguridad / delincuencia

Desempleo / Bajos salarios /

Trabajo informal

Control de la inmigración haitiana

Costo de vida / precios altos

Destrucción / contaminación del

medio ambiente

Desintegración familiar

Tráfico / Desorden transporte

Falta de calidad en la educación

En su opinión, ¿cuál cree usted que es el principal 

problema de República Dominicana?  PAIS
En su opinión, ¿cuál cree usted que es el 

principal problema , el que mas afecta su 

sector  o comunidad ?

Inseguridad / delincuencia 24%

Desempleo / Informalidad empleo 20%

Insuficientes servicios públicos: 

salud, transporte público, energía 

eléctrica (apagones)

13%

Costo de vida / precios altos 11%

Corrupción 9%

Falta de agua potable y 

alcantarillado
7%

Control de la inmigración haitiana 6%

Destrucción / contaminación del 

medio ambiente
4%

Otros 3%

Tráfico / Desorden transporte 2%

Desintegración familiar 1%

Falta de calidad en la educación 1%
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B. EVALUACIÓN GESTION DM
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APROBACIÓN GESTIÓN ACTUAL GOBIERNO

En general ¿Si usted tuviera que decidir entre aprobar o desaprobar  la forma en que se 
esta conduciendo el Gobierno?

Aprueba

52%

Desaprueba

48%

Evaluación Total (%) 

50%
54%

40%
46%

54%

41% 39%

50% 46%

60%
54%

46%

59% 61%

DN SD STGO ESTE SUR NORTE O CIBAO NO
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ASPECTOS POSITIVOS ACTUAL GOBIERNO

56.3

12.1

9.2

9.0

3.2

2.2

2.2

1.8

3.9

Educacion / Aplicación 4%

Sistema 911

Obras públicas: Carreteras,

avenidas

Visitas sorpresa

Energia Electrica / Disminución

de apagones

Ayudas a la juventud

La Barquita

Ninguno

No Sabe

Lo más positivo ha hecho el presente Gobierno

Tanda Extendida, 

32.56

Construcción de 

escuelas, 17.82

Alfabetizaci

ón, 3.21

Estancias 

infantiles, 

2.47

Aumento sueldo a 

maestros, 0.08

No Sabe, 0.18

Logros Educación
(solo 56.3% de encuestados)
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ASPECTOS NEGATIVOS ACTUAL GOBIERNO

17.4

8.1

7.9

6.6

5.9

5.2

5.1

4.4

3.3

3.2

2.6

2.0

1.1

.4

4.0

Corrupción del gobierno / Rodeado de corruptos

Descontrol inmigración

Descontrol inmigración en general

Inseguridad ciudadana: aumento delincuencia /…

Manejo del caso ODEBRECH

Impunidad / No castiga corruptos / encubre lo mal…

Costo canasta familiar

Funcionarios no trabajan / Gabinete  ineficiente

No generar fuentes de empleo / Poco trabajo

Aumento pobreza

Solo se concentra en la educación

Promesas incumplidas

Falta de comunicación / No habla con el pueblo

Estado de la Salud pública

Haberse reelegido

No Sabe

Lo más negativo del presente Gobierno

30.9
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APROBACIÓN DESEMPEÑO FIGURAS E 

INSTITUCIONES

En general, ¿usted Aprueba o Desaprueba el desempeño de ...?

69.7

58.8

51.8

45.3 45.5
43.1

40

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

Vicepresidenta

Margarita

Cedeño

Alcalde de su

Municipio

Presidente

Danilo Medina

Senadores y

Diputados de

su Provincia

Gobernador de

su Provincia

El Congreso

Nacional

Ministros /

Gabinete

General

Aprobación desempeño (Base 100)
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C. TEMÁTICAS RELEVANTES DEL 

MOMENTO
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TEMÁTICAS RELEVANTES: CONTROL DE 

INMIGRACIÓN DE NACIONALES HAITIANOS

Pensando en la inmigración de los nacionales 
haitianos a la República Dominicana, ¿Ud. 

piensa que es favorable  o perjudicial para el 
país? (%)

Favorable

6%

Perjudicial

81%

No Sabe

13%
¿En qué aspectos considera que es perjudicial 

para el país? (Respuesta múltiple y espontánea) 
(%)

41.5 40
35.6

22.6

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

Aumento
delitos y
crímenes

Desplazan de
trabajo a

dominicanos

Carga para
Salud Pública
y Educación

Trabajan por
menos pago
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TEMÁTICAS RELEVANTES: CONTROL DE 

INMIGRACIÓN DE NACIONALES HAITIANOS

El gobierno de Danilo Medina ha
implementado esfuerzos para reforzar la
frontera dominicana y se ha anunciado la
adquisición de drones para la vigilancia.

¿Qué tan efectivas cree Ud. que serán estas
medidas para controlar la inmigración de
indocumentados haitianos?

Muy o 

Algo 

Efectivas

27.4%

Poco o 

Nada 

Efectivas

68.3%

No Sabe

4.3%

¿Quién o quienes son los principales responsables del 
estado actual de la situación migratoria Haitiana?     

(Respuesta múltiple y espontanea)

45.9

20.4

16.7

14.8

7.6

El Gobierno actual no aplica politica
migratoria

Tráfico de personas/ Corrupción

Todos los Gobiernos

Los empresarios por mano de obra
barata

Presión organismos internacionales
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POSICIÓN  FRENTE A MODIFICACIÓN 

CONSTITUCIONAL

Poco / 

Nada 

probable, 

65%

Algo/ 

Muy 

Probable, 

31%

No Sabe, 

4%

Si el Presidente actual modificara la 

Constitución para presentarse de nuevo 

en el 2020, ¿qué tan  probable es que 

Ud., de manera personal vote por el 

para un nuevo periodo en el 2020?

No, 60%

Si, 36%

No Sabe, 

4%

Para las próximas elecciones 

presidenciales de 2020, ¿le gustaría 

que el actual Presidente se presente 

de nuevo?
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POSICIÓN  FRENTE A MODIFICACIÓN 

CONSTITUCIONAL

Negativo

68%

Positivo, 

25%

No Sabe, 

7%

Si el actual Presidente tiene que 

modificar la Constitución de nuevo 

para poder presentarse en el 2020, 

¿piensa Ud. que esto sería positivo o 

negativo para el país?

No, no 

debe 

modificarla

71%

Si, debe 

modificarla

24%

No Sabe

5%

Ud. de manera personal, ¿piensa que 

la Constitución debe ser modificada 

para permitir  que el Presidente actual 

se presente como candidato en el 

2020?
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PERCEPCIÓN SITUACIÓN GENERAL ACTUAL

A  continuación le voy a leer algunas situaciones. En cada caso, por favor dígame 

si Usted considera  que en la actualidad es Mucho mejor, Mejor, Igual o Peor que 

hace 12 meses. 

Peor

40%

Igual

33%

Mejor

27%

Situación General del País

Peor

40%

Igual

35%

Mejor

25%

Situación Económica del País

Peor Igual Mejor

Peor

27%

Igual

39%

Mejor

34%

Situación Económica de su familia
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D. PARTIDOS & FIGURAS POLITICAS
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SIMPATÍA E INTENCIÓN DE VOTO SEGÙN 

PARTIDOS (SIN CANDIDATOS)

PLD

52.0%
PRM

27.3%

PRD

5.7%

PRSC

1.6%

APAIS

0.4%

FA

0.1%

DXC

1.2%

APD

0.8%

PQD

0.1% FNP

0.2%

PED

0.5%

NINGUNO

7.6%

NS\NR

2.5%

¿Con cuál de los partidos políticos diría usted que siente de 

manera personal más simpatía o con el que tiende a estar 

más de acuerdo?

PLD

50.0%

PRM

29.1%

PRD

6.0%

PRSC

1.4%

A PAIS

1.2%

APD

0.7%

PED

0.7%
Ninguno / No 

Sabe

10.8%

Pensando en las elecciones generales 2020 

independientemente de sus simpatÍas por 

candidatos, ¿por cuál partido votarÍa Ud.?

SIMPATÍA
VOTO 

PARTIDISTA
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LIDERAZGO DE LOS PARTIDOS:  SIMPATÍA Y 

CERCANÍA 

SIMPATÍA & CERNANÍA

Margarita Cedeño 59%

Danilo Medina 54%

David Collado 50%

Leonel Fernández 49%

Luis Abinader 47%

Hipólito Mejía 36%

Abel Martínez 33%

Carolina Mejía 29%

Guillermo Moreno 29%

Domínguez Brito 28%

Reinaldo Pared Pérez 27%

Francisco Javier García 26%

Ramfis Domínguez Trujillo 26%

Andrés Navarro 24%

Minou Tavares 22%

Miguel Vargas 22%

Gonzalo Castillo 21%

Carlos Amarante Baret 19%

Radames Segura 19%

Pelegrín Castillo 18%

Temístocles Montás 17%

Carlos Peña 9%

De las siguientes personalidades políticas que le voy a mencionar indique para 

cada uno qué tanta simpatía y cercanía siente hacia estos: (LEER)
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CRECIMIENTO SOSTENIDO SEGMENTO SE 

DEFINE “INDEPENDIENTE”

65 61 64
57

31
25 16

14

4
14 20

29

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

2014 2015 2016 2018

¿Cómo se define el electorado dominicano?: 

Fuente: Comparativo estudios anuales Asisa.

% Total del Electorado

Simpatizante Miembro Independiente
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E. SITUACION INTERNA PRE-

CANDIDATOS PARTIDOS MAYORITARIOS
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SIMPATÍA A LO INTERNO Y EXTERNO: PRM

No Sabe, 

23.4%

Jose 

Ignacio 

Paliza, 2.2%

Carolina 

Mejia, 4.5%Hipólito 

Mejía, 9.3%

David Collado, 

27.1%

Luis Abinader, 

33.6%

TOTAL ELECTORADO DOMINICANO

SI USTED PUDIERA, ¿POR QUIEN 

VOTARÍA UD. EN LAS ELECCIONES 

INTERNAS DEL PRM?

Luis 

Abinader

62%

Hipólito 

Mejía

18%

David 

Collado, 

16%

Carolina Mejia

3%

Jose Ignacio 

Paliza

1%

SOLO MIEMBROS PRM:

¿POR QUIEN VOTARÍA UD. EN LAS 

ELECCIONES INTERNAS DEL PRM?
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SIMPATÍA A LO INTERNO Y EXTERNO: PLD

Leonel 
Fernández

43.8%

Danilo 
Medina
31.8%

Margarita 
Cedeño
17.7%

Abel 
Martinez

3.0%

NS/NR
1.2%

Francisco 
Javier Garcia

1.0%

Gonzalo 
Castillo

1.0%

Reynaldo 
Pared Pérez

0.5%

SOLO MIEMBROS PLD
¿POR QUIÉN VOTARÍA UD. EN LAS 
ELECCIONES INTERNAS DEL PLD?

Leonel 

Fernández

20.5%

Danilo 

Medina

24.9%

Margarita 

Cedeño

21.7%

Abel Martinez

5.8%

NS/NR

20.8%

Francisco Javier 

Garcia

1.1%
Gonzalo 

Castillo

1.3%

Reynaldo Pared 

Pérez

1.1%

Otros

1.8%

TOTAL ELECTORADO DOMINICANO

SI USTED PUDIERA, ¿POR QUIEN 

VOTARIA UD. EN LAS ELECCIONES 

INTERNAS DEL PLD?

Otros

Andrés Navarro 0.7%

Radhames Segura 0.5%

Temistocles Montas 0.2%

Calos Amarante Baret 0.2%

Carlos Peña 0.2%

*Danilo Medina es mencionado de manera espontanea
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CANDIDATO POR EL QUE NUNCA 

VOTARÍA (RECHAZO)

22%

17%

14%

8%
7%

6%
5%

4%
3%

2% 2%
1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1%

Y pensando en todos lo posibles candidatos a la presidencia en 

el 2020, ¿Por cuál de ellos cree Ud. que NUNCA votaría? 
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F. ESCENARIO ELECTORAL A ABRIL 2018
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PROBABLE ESCENARIO  VOTO 

PRESIDENCIAL 2020

Leonel 

Fernández 

por el PLD

46.4%

Luis 

Abinader 

por el PRM

36.3%

Ninguno 

13.0%

No Sabe

4.3%

CANDIDATOS QUE OBTUVIERON MAYOR PORCENTAJE ENTRE LOS MIEMBROS DE SU PARTIDO:

MUESTRA N=2002 (TOTAL VOTANTES): Si las elecciones presidenciales del 2020 fueran entre 
Leonel Fernández por el PLD  y Luis Abinader  por el PRM.  ¿Por cual de ellos votaría Ud.?
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809.333.2121 

contacto@asisaresearch.com 

Preguntas?


